

## ОТЗЫВ

### научного консультанта

заведующего кафедрой фармакогнозии с ботаникой и основами фитотерапии  
ФГБОУ ВО СамГМУ Минздрава России, доктора фармацевтических наук,  
профессора Куркина Владимира Александровича на соискателя доцента  
кафедры управления и экономики фармации, фармацевтической технологии  
и фармакогнозии ФГБОУ ВО ОрГМУ Минздрава России,  
кандидата фармацевтических наук Шмыгареву Анну Анатольевну

Шмыгарева Анна Анатольевна поступила в Оренбургскую государственную медицинскую академию в 2003 году на фармацевтический факультет. Училась на отлично и закончила обучение с красным дипломом в 2008 году по специальности «Фармация». За время обучения академии активно занималась общественной и научной работой, имела студенческие научные публикации.

В 2008 поступила в заочную аспирантуру Самарского государственного медицинского университета на кафедру фармакогнозии с ботаникой и основами фитотерапии. Блестяще защитила кандидатскую диссертацию на тему: «Сравнительное фармакогностическое исследование крушины ломкой и крушины слабительной» в 2012 году (научный руководитель – профессор В.А.Куркин).

С 2008 г. работает ассистентом кафедры управления и экономики фармации, фармацевтической технологии и фармакогнозии.

С 2013 года доцент кафедры управления и экономики фармации, фармацевтической технологии и фармакогнозии. Читает полный курс лекции и проводит практические занятия по дисциплине «Фармакогнозия». Разработала учебно-методический комплекс по ФГОС 3 и ФГОС 3+ по дисциплине, автор пяти учебно-методических пособий для студентов. Научный руководитель не менее 2 студенческих научных работ в год. Научный консультант выпускных квалификационных студенческих работ.

Шмыгарева А.А. проводила исследования по изучению химического состава и стандартизации лекарственного растительного сырья и лекарственных препаратов фармакопейных растений, содержащих антрагликозиды. Выполняя диссертацию, Анна Анатольевна проявила себя как самостоятельный, инициативный, ответственный исследователь, сформировалась как ученый и преподаватель. Все данные, изложенные в работе, достоверны, получены путем собственных наблюдений и экспериментов.

За время учебы Анна Анатольевна зарекомендовала себя как квалифицированный специалист, активно овладевающий современными подходами к выделению и идентификации веществ, а также методами морфолого-анатомического анализа и химической стандартизации лекарственного растительного сырья. Все положения, разработанные в диссертации, внедрены в учебный и научный процесс кафедры фармакогнозии с ботаникой и основами фитотерапии ФГБОУ ВО СамГМУ Минздрава России и других кафедр фармацевтического факультета, фармацевтического факультета ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Шмыгарева А.А. обладает широким кругозором, а также большим запасом теоретических и практических знаний по фармакогнозии, использует в своей работе современные достижения фармации. За время учебы зарекомендовала себя грамотным и добросовестным аспирантом, пользующимся авторитетом и уважением среди коллег, студентов Оренбургского государственного медицинского университета и сотрудников практической фармации. Она постоянно повышала свой образовательный уровень, работая с российскими источниками литературы, а также иностранными публикациями в оригинале.

В 2014 году награждена дипломом Губернатора Оренбургской области за работу «Сравнительное фармакогностическое исследование крушины

ломкой и крушины слабительной», а также является лауреатом премии Губернатора Оренбургской области в сфере науки и техники за 2014 год за работу «Сравнительный фармакогностический анализ очищающего напитка фирмы «Lux» и сбора «Сибирская ласточка экстра». В 2016 году награждена дипломом Губернатора Оренбургской области за цикл статей и заняла I место в конкурсе «Лучший молодой ученый Оренбургского государственного университета 2015 г».

За период обучения опубликовано 55 работ, из которых 34 статей в журналах, рецензируемых ВАК Минобрнауки России; 3 патента РФ на изобретение, 1 монография, 2 фармакопейные статьи «Крушины ломкой кора», «Жостера слабительного плоды» (ГФ РФ XIII издания, 2015 г.).

Таким образом, по уровню профессиональной подготовки в области фармации, своим организаторским способностям и личным качествам Шмыгарева А.А. заслуживает присуждения ей искомой ученой степени доктора фармацевтических наук по специальности 14.04.02 – фармацевтическая химия, фармакогнозия.

#### **Научный консультант:**

Заведующий кафедрой фармакогнозия с ботаникой и основами фитотерапии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Самарский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 443099, г. Самара, ул. Чапаевская, 89; 8-(846)-260-33-59;

Kurkinvladimir@yandex.ru;

доктор фармацевтических наук,  
профессор

« 25 » апреля 2017 г.

 Куркин Владимир Александрович

Подпись В.А. Куркина заверяю:

Ученый секретарь федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Самарский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук, доцент

« 25 » апреля 2017 г.

  
О.В. Борисова